

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 94 (378). 23 декабря 1939 года. Суббота

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о присвоении товарищу ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ
СТАЛИНУ звания ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За исключительные заслуги в деле организации большевистской партии, создания Советского Государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза — присвоить товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ, в день его шестидесятилетия — звание **Героя Социалистического Труда** со вручением высшей награды СССР **Ордена Ленина**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 декабря 1939 года.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

Новосибирский областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) от лица 150.000 коллектива членов и кандидатов ВКП(б) и от лица всех трудящихся области горячо поздравляет Вас, дорогой товарищ Сталин, с 60-летием со дня Вашего рождения.

Большевики Новосибирской области вместе с многотысячной армией шахтеров Кузбасса, металлургов Кузнецкого комбината, носящего Ваше имя, железнодорожников томской, рабочих и работниц, инженеров и техников многочисленных промышленных предприятий, ученых и учителей советских Вузов и школ, колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС от всей глубины сердец желают Вам, великий вождь народов, наш родной учитель и друг, доброго здоровья, бодрости и сил на многие-многие годы.

В день Вашего рождения, с Вашим именем на устах с великой радостью и энергией будут работать рабочие и работницы, инженеры и техники угольных шахт, фабрик, заводов и транспорта нашей страны. Колхозы и совхозы встретят этот день новыми победами, закладываяющими основы высоких сталинских урожаев в 1940 году.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что в этом всенародном праздничном порыве в честь своего вождя и учителя фабрики и заводы, транспорт и угольные шахты, совхозы, МТС и колхозы Новосибирской области высоко поднимут знамя социалистического соревнования и ознаменуют день Вашего шестидесятилетия новыми производственными победами на страх врагам, на радость нашей великой родины.

Побеждать и только побеждать — вот железный закон большевиков, которому учили нашу партию великий Ленин и которому учит нас сейчас гениальный продолжатель дела Ленина, славный полководец социалистической революции великий Сталин.

Мы бесстрашно идем вперед, мы уверенно взираем на наше будущее потому, что с нами Вы, наш Сталин — ярчайший пример мудрости, мужества и героизма.

Примите же, дорогой товарищ Сталин, из далекой, снежной Сибири пламенные слова любви и привета.

Сегодня, как и всегда, с Вами наши лучшие мысли и чувства. Вокруг Вас и нашего боевого штаба — ЦК ВКП(б) мы еще теснее сокнем свои ряды для борьбы за дело Ленина — Сталина, за коммунизм!

Да живет и здравствует наш вождь, друг и учитель — великий СТАЛИН!

Новосибирский областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Лекции о жизни и деятельности И. В. Сталина

В с. Верх-Чебулах 18 декабря лектор обкома партии тов. Маркин прочитал лекцию на тему: Жизнь и деятельность И. В. Сталина. Присутствовало 150 человек местного сельского актива.

На эту же тему 20 декабря утром прочтена лекция в селе Чумас. Присутствовало около 100 человек. Все присутствую-

щие с большим вниманием и интересом заслушали лекцию.

20 декабря вечером тов. Маркин в райклубе прочитал лекцию на тему — Учение Ленина и Сталина о государстве.

В агитпункте Верх-Чебулинской МТС учитель средней школы тов. Кураш 15 декабря прочитал лекцию на тему — О про-

Все к избирательным урнам!

Все до одного, все, как один, голосуйте 24 декабря за кандидатов сталинского блока!

Выберем в депутаты местных советов лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины, партийных и непартийных большевиков, заслуживающих своей самоотверженной работой и борьбой за победы коммунизма доверие всех трудящихся!

(Из обращения обкома ВИП(б)
ко всем избирателям Новосибирской области)

Обращение Новосибирского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Ко всем избирателям Новосибирской области, к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к интеллигенции, к бойцам, командирам и политработникам частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Товарищи!

24 декабря 1939 года трудящиеся Новосибирской области вместе со всеми гражданами нашей страны будут выбирать депутатов в местные советы.

Выборы местных советов являются важнейшей политической кампанией, завершающей построение всех органов государственной власти на основе Сталинской Конституции. Эти выборы еще более укрепят социалистическое государство рабочих и крестьян, превратят советы в еще более могущественное орудие дальнейших побед на путях строительства коммунистического общества.

Велика роль местных советов в управлении государством. Повседневно связанные с широчайшими массами населения они являются непосредственными проводниками в жизнь законов Советского государства, мероприятий партии и правительства. «Советы депутатов трудящихся (края, области, округа, района, города, поселка, села) руководят культурно-политическим и хозяйственным строительством на своей территории, устанавливают местный бюджет, руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, содействуют усилению оборонспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и охрану прав граждан». (Статья 79 Конституции РСФСР). Местные советы привлекают к управлению государством самые широкие слои трудящихся, привлекают их к активной государственной деятельности. Как во время выборов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. И нет сомнения, что на выборах в местные советы депутатов трудящихся — 24 декабря 1939 года — этот блок одержит новую замечательную победу. Нет сомнения, что день 24 декабря ознаменуется мощной демонстрацией дальнейшего укрепления неразрывной связи Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) с народом! Выступая на выборах местных советов в блоке, в союзе с беспартийными, партия большевиков рассчитывает, что беспартийные избиратели будут так же дружно голосовать за кандидатов-коммунистов, как и коммунисты избиратели — за кандидатов-беспартийных. У советского народа и партии большевиков одни интересы, одни стремления, одни цели. Именно поэтому все избиратели — и коммунисты, и беспартийные — единодушно отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока.

Окружными избирательными комиссиями по выборам в Новосибирский областной, Нарымский окружной, районные, городские, сельские и поселковые

советы депутатов трудящихся зарегистрированы 28222 кандидата. Все они — как коммунисты, так и беспартийные — выдвинуты на многочисленных собраниях рабочих, колхозников, интеллигентов — по предприятиям, учреждениям, совхозам, МТС и колхозам.

Намечение кандидатов в местные советы повсюду проходит в тесном союзе коммунистов

и беспартийных. Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, а действует в союзе с ними, и все кандидаты в депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных зародился и окреп в дни Великой Октябрьской социалистической революции. Этот пепелистый союз род и укреплялся в годы гражданской войны, в годы борьбы с разрухой, в годы сталинских пятилеток. Под знаменем партии Ленина — Сталина советский народ победоносно осуществил грандиозную программу строительства социализма. В этой всемирно-исторической борьбе выковались нерушимое морально-политическое единство советского общества, великая дружба народов СССР, пламенный советский патриотизм.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал уже две блестящих победы: на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик.

И нет сомнения, что на выборах в местные советы депутатов трудящихся — 24 декабря 1939 года — этот блок одержит новую замечательную победу. Нет сомнения, что день 24 декабря ознаменуется мощной демонстрацией дальнейшего укрепления неразрывной связи Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) с народом! Выступая на выборах местных советов в блоке, в союзе с беспартийными, партия большевиков рассчитывает, что беспартийные избиратели будут так же дружно голосовать за кандидатов-коммунистов, как и коммунисты избиратели — за кандидатов-беспартийных. У советского народа и партии большевиков одни интересы, одни стремления, одни цели. Именно поэтому все избиратели — и коммунисты, и беспартийные — единодушно отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока.

У трудящихся нашей области есть все основания относиться с полным доверием к кандидатам блока коммунистов и беспартийных — достойным представителям советского народа.

Окиньте взором нашу цветущую область, и в каждом ее уголке вы увидите величественные и богатейшие плоды гениального руководства партии Ленина — Сталина!

До Великой Октябрьской социалистической революции Сибирь была мрачным краем ссылки и каторги, народного горя и слез. Сюда царское правительство ссылало лучших сынов народа, самоотверженно боровшихся против самодержавия, за счастье трудящихся. В сибирской тундре звенели кандалы, здесь страдали и гибли лучшие представители революционного рабочего класса, здесь томились в ссылке гении человечества — Ленин и Сталин, бесстрашные революционеры Свердлов, Куйбышев и многие другие.

Неизвестная стала Сибирь новая, Сибирь социалистическая. Тысячи предприятий, новые города, сотни машинно-тракторных станций, колхозы и совхозы чудесным образом преобразили ее лицо. На пустынном месте построен великолепный гигант металлургии Кузнецкий комбинат имени Сталина. В Кузбассе заложены десятки новых шахт, превосходящих своей мощностью всю каменноугольную промышленность некоторых капиталистических стран.

Посмотрите на советский Нарым! До революции это было гиблое место царской ссылки. Сейчас здесь обильно произрастает ишишица, добываются лес, пушнина, рыба и другие ценные богатства. В Нарымском округе руками большевиков выращены фруктовые сады.

В нашей области созданы такие важнейшие отрасли промышленности, как машиностроение и химия, которых не было до советской власти. Бурно развивается цветная металлургия, пищевая и легкая промышленность, железнодорожный, воздушный, водный и автомобильный транспорт.

Всего десять лет тому назад на территории теперешней Новосибирской области было 400 тысяч единоличных крестьянских хозяйств. Нищета и кулацкая кабала были уделом беднейшего крестьянства. Все это кануло в безвозвратное прошлое.

Объединившись в колхозы, трудовое крестьянство живет зажиточно и счастливо. Обильные урожаи созревают на плодородных полях колхозов и совхозов. Около 10 тысяч тракторов, свыше 4 тысяч комбайнов, тысячи других новейших сельскохозяйственных машин поставлены на службу социалистическому земледелию.

(Окончание смотрите на 2 стр.)

Обращение Новосибирского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Ко всем избирателям Новосибирской области

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

леделию в нашей области. Из года в год увеличиваются колхозные стада.

На развитие культуры, на дело народного просвещения и здравоохранения вкладываются огромные государственные средства. За годы советской власти в городах и селах нашей области выстроены тысячи новых школ, созданы десятки вузов. Только в начальных и неполных средних школах обучается свыше миллиона детей. Десятки тысяч юношей и девушек получают образование в высших и средних учебных заведениях.

Свыше тысячи библиотек, книжный фонд которых достигает 3 миллионов томов, более 3 тысяч клубов, изб-читален, кино, театров превратили Сибирь в край передовой советской культуры.

Неустанная забота партии и правительства о самом цennом — о здоровье трудающихся, находит свое выражение в непрерывном росте сети лечебных учреждений. Только за 5 лет — с 1932 года по 1937 год — число больничных коек в области увеличилось в два раза и превышает 13 тысяч.

Все это достигнуто трудящимися Новосибирской области под мудрым водительством партии Ленина — Сталина. Все это является частью исторических завоеваний всего народа нашей великой родины.

Партия Ленина — Сталина организовала победу Великой Октябрьской социалистической революции. Партия Ленина — Сталина превратила помещичье-капиталистическую Россию, страну варварской эксплуатации, темноты и невежества, в страну социализма, где каждый день приносит новые радости, новый расцвет счастливой жизни. Навсегда ушли в прошлое нищета, безработица. Конституция социалистического государства, творцом и создателем, которой является великий Сталин, обеспечила всем трудающимся нашей страны неограниченные права на труд, на отдых, на образование, на обеспеченную старость.

В царской России промышленность и земля принадлежали капиталистам и помещикам. Сейчас все богатства страны принадлежат народу, являются его священной и неприкосновенной собственностью. Социалистические промышленность и сельское хозяйство — основа советского общества. Хозяином всех богатств является сам народ!

Из года в год улучшается материальное благосостояние масс. В нашей стране — самый короткий в мире рабочий день. Рабочие и служащие пользуются правом ежегодного отпуска с сохранением заработной платы.

В царской России наука и культура были достоянием эксплуататорских классов. Они были недоступны трудающимся. В СССР осуществлено всеобщее начальное обучение, бесплатное образование, ликвидирована неграмотность у десятков

миллионов людей. Трудящимся широко открыты двери учебных заведений.

Рабочий класс, колхозное крестьянство создали свою собственную интеллигенцию, которая служит делу народа, окружена всемирным почетом иуважением. Наши академики, инженеры, художники, архитекторы, писатели — вся советская интеллигенция свободно творит в интересах своей страны!

Бесправной и угнетенной была женщина царской России, как она бесправна и угнетена сейчас в капиталистическом мире. Советский строй раскрепостила женщину. Женщина в СССР свободна и равноправна, она является активной участницей в общественной жизни страны.

Она занимает виднейшие государственные посты, участвует в управлении государством. Советская власть создала единственную в мире систему охраны материнства и младенчества, отпуская колоссальные средства на строительство детских больниц, садов, яслей, консультаций, на помощь многодетным матерям.

На трудящуюся молодежь капиталистических стран с особой силой ложатся все тяготы безработицы, эксплуатации, политического беспредела.

Молодежь в Советском Союзе является красивой и гордостью народа. Молодые труженики — юноши и девушки нашей страны — пользуются всеми правами гражданства. Они могут выбирать и быть избранными во все органы государственной власти.

Лучшие представители советской молодежи избраны в верховные органы страны. Тысячи молодых патриотов выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов.

Царская Россия была тюрьмой народов, страной национального гнета, колониального порабощения. Народы населяющие СССР, являются равноправными и свободными. Советский Союз — единственная в мире страна, где окончательно и на всегда ликвидирована национальная рознь и вражда, национальное и рассовое угнетение. Все народы нашей страны в братском единстве воздвигают величавое здание коммунизма.

Немеркующее солнце Сталинской Конституции ныне согревает своими животворящими лучами 13 миллионов наших братьев — западных украинцев и белоруссов, еще недавно находившихся под гнетом польских панов, а сейчас навечно воссоединившихся со всем советским народом благодаря помощи правительства СССР.

Солдаты армии любой буржуазной страны — политически бесправны. Бойцы, командиры, политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота полноправные граждане своего отечества. Вместе со всем народом они избирают и избираются во все органы государственной власти.

Наша страна окружена враждебным миром. С первых дней

существования Советской Республики капиталисты в всех странах не перестают мечтать об уничтожении государства трудящихся, о реставрации капитализма в России. Под руководством партии большевиков советский народ разгромил белогвардейские банды и полчища интервентов в годы гражданской войны. Под руководством партии большевиков создавались, росли и крепли непобедимые Красная Армия и Военно-Морской Флот. Они являются вернейшими и надежнейшими защитниками завоеваний социализма. Неусыпными заботами партии военная мощь СССР возросла настолько, что нам не страшны сейчас никакие махания провокаторов и поджигателей войны.

Благодаря мудрой и последовательной внешней политике, проводимой партией и советским правительством, заключены имеющие историческое значение договоры о взаимопомощи с нашими западными соседями — Эстонией, Латвией и Литвой, договор о дружбе и ненападении с Германией, договор о дружбе и взаимопомощи с правительством Финляндской Демократической Республики. Эта мудрая сталинская политика мира горячо одобряется всем передовым и прогрессивным человечеством. Она обеспечила в условиях бушующего пожара второй империалистической войны мирное существование народам нашей родины!

Все эти славные победы одержаны трудящимися страны социализма под руководством партии большевиков в упорной и беспрецедентной борьбе со всеми врагами народа.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Отдавая свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за большевистскую партию, за ее мудрую политику, за новые победы коммунизма в нашей стране!

Избирательная кампания в нашей области ознаменовалась мощным политическим и производственным подъемом. Коллективы горняков треста Куйбышевуголь, шахты имени 7 ноября, шахты имени Е. Ярославского, металлурги блюминга Кузнецкого комбината имени Сталина, паровозное депо Томска, станции Кандалакша и Черепаново, Инское вагонное депо Томской железной дороги, Кемеровская ГРЭС, Трудармейская, Кемеровская МТС, Доволенский и Верх-Каргатский животноводческие совхозы и ряд других предприятий досрочно выполнили годовую производственную программу и выдают продукцию сверх плана. С каждым днем в эту ширенгу передовиков социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки вступают все новые и новые предприятия, колхозы, совхозы!

Сделаем день 24 декабря 1939 года днем нового торжества социалистической демократии!

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Множьте победы на всех участках хозяйственного и культурного строительства! Дадим еще больше угля, металла, леса, хлеба, предметов широкого потребления! Достойными трудовыми подарками родине отметим день выборов в местные Советы!

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Выборы в местные Советы проводятся на основе самой демократической в мире избирательной системы. Избирательный закон в полном соответствии со Сталинской Конституцией гарантирует каждому гражданину возможность избирать и быть избранным на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, притайном голосовании.

Пусть каждый избиратель выполнит свой гражданский долг и примет участие в голосовании в день выборов — 24 декабря 1939 года!

ВСЕ — К ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ УРНАМ!

Областной Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей нашей области голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, трудовая интеллигенция, служащие, железнодорожники Томской области, бойцы, командиры и политработники частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, товарищи избиратели! Все до одного, все, как один, голосуйте 24 декабря за кандидатов сталинского блока!

Выберем в депутаты местных Советов лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины, партийных и непартийных большевиков, заслуживших своей самоотверженной работой и борьбой за победы коммунизма доверие всех трудящихся.

Сделаем день 24 декабря 1939 года днем нового торжества социалистической демократии!

ВСЕ — НА ВЫБОРЫ!

Да здравствует наша родина — Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствует наша цветущая социалистическая область!

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные органы государственной власти!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует гений человека, великий Сталин!

Приветствие избирателей великому Сталину

(Резолюция общего собрания избирателей Верх-Чебулинского избирательного округа № 5 по выборам в районный совет с. В. Чебула 21 декабря 1939 г.)

Мы избиратели Верх-Чебулинского избирательного округа № 5 по выборам в районный совет депутатов трудящихся, собравшись на собрание, посвященное славному 60-летию со дня рождения товарища Сталина и встрече с кандидатом в депутаты районного совета, и заслушав Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда с вручением высшей награды Ордена Ленина товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину и доклад кандидата в депутаты районного совета тов. Митрофанова Н. П. о жизни и деятельности товарища Сталина, от глубины сердец горячо поздравляем Вас, товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, с достойной наградой и желаем Вам великий вождь народов, наш родной учитель и друг доброго здоровья, бодрости и сил на многие и многие годы.

В честь Вашего 60-летия, товарищ Сталин, мы колхозники колхозов «20 лет Октября» и «Большевик» организуем мощные красные обозы с хлебом на элеватор, чтобы в самые ближайшие дни выполнить перед социалистическим государством наш долг по хлебосдаче. К этому же призываем все отстающие по хлебосдаче колхозы района.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович Сталин, что 24 декабря — в день выборов все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина.

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует творец новой, самой демократической в мире Конституции наш вождь и учитель — великий Сталин!

БРИГАДА ЗАКОНЧИЛА РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Передовая тракторная бригада № 5 (бригадир т. Григорьев) Усть-Сергинской МТС, выработавшая за сезон 1939 года в переводе на мягкий пахоту на колесный трактор 771 гектар при экономии горючего 2900 килограмм, из 10 трактористов имеет 5 кандидатов на участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 г.

Бригада сразу же по окончании уборочных работ, включившая в социалистическое соревнование им. III сталинской пятилетки, обязалась ремонт тракторов закончить к 24 декабря — к дню выборов в местные советы. Это обязательно бригада выполнила с честью, закончив ремонт всех 4 тракторов 12 декабря.

Сейчас бригада заканчивает в колхозе им. Володарского ремонт сельхозинвентаря, чтобы день выборов — 24 декабря встретить в полной готовности к весеннему севу 1940 года. КОЛОБУШИН.